

森工集团工会

关心关爱劳模 激发奋进力量

□李洪涛



今年以来,为进一步做好关心关爱劳模工作,森工集团党委、森工集团、森工集团工会在秦皇岛开展了劳模疗休养活动。

森工集团工会以深化关心关爱劳模为重点,以释放劳模品牌效应为依托,从政策支持、服务方式创新等方面推动劳模疗休养工作提质升级,真正做到把党和林业企业的关心送到劳模身边,引

导劳模发挥典型示范作用,以更加昂扬向上的精神状态为实现全面振兴新突破贡献智慧和力量。参加劳模疗休养的人员,为经过认定的森工集团级以上劳动模范(先进工作者)和五一劳动奖章获得者,森工集团级以上单位命名的工匠,森工集团级以上职工创新工作室领衔人等。重点安排生产一线特别是工作条件艰苦、劳动强度大的先进模范人物,优先安排从未参加过疗养的先进模范人物。劳模疗休养活动分两批,共有来自林区的140名劳模代表参加活动,每批疗休养时间为7天。

森工集团工会高度重视劳模工作,严格按照中华全国总工会办公厅印发《全国总工会关于进一步加强和规范劳模疗休养工作的意见》的通知精神,与秦皇岛森屿康养服务有限公司(原内蒙古大兴安岭林业管理局北戴河干休所)确定承接任务、沟通休养细节,并及时发布《关于开展2023年森工集团劳模疗休养活动的通知》,动员林区各

单位积极组织劳模报名,严格审核报名人员身份、荣誉称号等各项劳模信息。林区各单位工会认真做好疗休养劳模选派工作,甄别劳模的身份、年龄,掌握劳模的健康状况,安排适合人员参加劳模疗休养活动。所有参加劳模疗休养活动的人员严格按照“统一领导、及时反应、协调一致、规范措施”的原则,严格落实健康监测有关要求。

森工集团工会不断优化疗休养工作内容,切实增强疗休养活动的政治性、先进性、群众性。将政治引领与疗休养相结合,把“学习党的二十大精神”等纳入劳模疗休养套餐,讲述劳模先进事迹,充分发挥疗休养工作在加强思想政治引领工作的重要作用。劳模疗休养期间,举办对弈品茗、读书分享等文体活动,使劳模放松心情、充分休息。工作人员全程陪同,专车接送,制定保障人身安全等一系列预案,使劳模感受到“娘家人”的温暖关怀。

组织动员亿万职工为实现党的中心任务而团结奋斗



10月23日,习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话时强调,要把广大职工群众紧密团结在党的周围,为实现党的中心任务而团结奋斗。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。这些重要指示,充分体现了习近平总书记对工人阶级的殷切期望,宣示了我们党坚持全心全意依靠工人阶级根本方针的坚定决心,为激励广大职工群众奋进新征程、建功新时代注入了新的强大动力。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视工人阶级和工会工作。习近平总书记多次发表重要讲话,作出重要指示,强调不论时代怎样变迁,不论社会怎样变化,我们党全心全意依靠工人阶级的根本方针都不能忘记、不能淡化,我国工人阶级地位和作用都不容动摇、不容忽视。进入新时代,在党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结在党的周围,在促进经济社会高质量发展、脱贫攻坚、抗击新冠疫情和各种自然灾害、应对各种风险挑战中勇挑重担、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。实践证明,我国工人阶级不愧是我们社会主义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代表,不愧是新时代坚持和发展中国特色社会主义的主力军。

党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。各级工会要坚持围绕中心、服务大局,激励和动员广大职工群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,凝心聚力、团结奋斗,坚定走在时代发展前列,为强国建设、民族复兴贡献智慧和力量。

全面建设社会主义现代化国家新的伟大征程,为广大职工群众提供了宝贵机遇和广阔舞台。新征程上,各级工会要大力宣传

党的全心全意依靠工人阶级的根本方针,推动贯彻到党和国家制定政策、推进工作全过程,落实到企业生产经营各环节,做到在政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护。要牢牢把握工运时代主题,立足新发展阶段,全面贯彻新发展理念,组织动员亿万职工立足本职岗位为构建新发展格局、推动高质量发展拼搏实干、创新创造。要激励亿万职工焕发主人翁精神,围绕国家重大战略、重大工程、重大项目、重点产业,广泛深入开展各种形式的劳动和技能竞赛,组织职工积极参加“五小”等群众性创新活动,推动形成“建功新时代、比学赶超超”的新风尚,奋力跑出工人阶级创新创造的“加速度”。

榜样蕴藏无穷力量,精神激发奋斗意志。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加大对劳模和工匠人才的宣传力度,进一步开展好“大国工匠”“最美职工”选树宣传及“劳模工匠进校园”活动,讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事,深化劳模和工匠人才创新工作室建设、“劳模工匠助企行”等活动,发挥好劳模工匠示范引领作用。要高度重视劳模评选表彰和服务工作,关心爱护工匠人才,落实待遇、提升地位,激励广大职工群众以劳动模范、大国工匠为榜样,勤于创造、勇于奋斗,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的征程中建功立业。

产业工人是工人阶级的主体力量,创新驱动发展的骨干力量,实施制造强国战略的有生力量。要着力推动产业工人队伍建设改革取得更大成效,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人大军,为中国式现代化提供国家战略人才支撑。要履行工会牵头抓总职责,落实思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等各项措施,深入实施职工素质建设工程,推动健全技能形成和职业发展体系,推动落实高技能人才的培养、使用、评价、激励、保障机制,吸引更多劳动者特别是青年人加入到产业工人队伍中来,走技能成才、技能报国之路。

历史赋予工人阶级伟大而艰巨的使命,时代召唤工人阶级谱写壮丽而崭新的篇章。各级工会要组织动员亿万职工以忠诚可靠、持续工人阶级政治本色,以劳动创造担当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格,在百舸争流、千帆竞发的新征程上乘风破浪、奋勇争先,为全面推进强国建设、民族复兴创造新业绩、铸就新辉煌!

(转自《工人日报》)

缔结友谊 汇聚良缘 共建绰源

□初尧 陈慧敏



寒冬时节,室外寒风刺骨,绰源森工公司全民健身中心内却温暖如春,这里正在进行着由绰源森工公司工会、团委联合举办的绰源林区“汇聚良缘 共建绰源”单身青年联谊活动。

工交友联谊会。来自绰源森工公司、绰源镇政府、内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局、农商银行、铁路、供电等属地单位60余名单身青年缔结友谊、破冰相识。

活动中,绰源森工公司工会、团委深入打造“汇聚良缘”青年职工婚恋服务品牌,切实打通交友联谊、告别单身的交流通道,为青年朋友搭建了一个展示自我、交流感情、寻觅知音的平台,进一步引导绰源林区青年职工树立文明、健康、理性的婚恋观和家观念,弘扬文明婚恋新风尚。

活动现场,受邀的男女青年陆续到场领取了写有自己名字的“爱心卡”,每个人都做了简洁生动的自我介绍,打开了相识相知的心门,开展了有趣的暖场游戏。

活动精心策划了“贪吃蛇”“鹿角套圈”“摸石过河”“蒙眼喂香蕉”“选格格”“你比我猜”等趣味游戏活动,通过现场抽签的方式男女青年相互组队,进行游戏闯关。活动中不仅有小组男女青年互动的小游戏,还有团队集体对抗的内容,每一组获胜的队伍都会获得一份精美的小

礼物,充分调动起了现场全体人员的青春激情。

在主持人的带动下,青年职工彼此之间的距离渐渐拉近,在“才艺展示”环节中,大家从最初的羞涩和矜持逐渐转变为积极与活跃,在“才艺展示”中增进了对彼此的了解,在欢声笑语中邂逅爱情并收获友谊。

在温馨美好的氛围中,活动在“同一首歌”的合唱中落下帷幕,全体单身青年为纪念这段美好时光,留下了珍贵的合影,共同憧憬美好生活。



根河森工公司离退休职工管理处 民主管理工作接地气

□齐淑娟

今年以来,根河森工公司离退休职工管理处工会以构建和谐劳动关系为主线,以建立健全职代会制度为基本点,以调动职工的积极性、创造性、能动性,促进单位发展为落脚点,使民主管理工作更接地气。

一种责任感与荣誉感,焕发出工作热情。这个处还通过调研、谈心谈话等多种方式,让职工有话能说、有话敢说、有话有地方说,在企业和职工之间架起沟通的桥梁。

该处建立健全民主管理制度,深入实行职工大会制度,凡是与单位发展和职工利益息息相关的都要经过职工大会审议通过实施。深入开展民主评议活动,职工代表对领导干部的德、能、勤、绩、廉等方面进行评议,既要评议领导班子的集体情况,也要评议领导干部的个人表现,同时对建家、厂务公开满意度进行测评,调动职工的积极性,从心底感受工会组织是“娘家人”,自己是企业大家庭中的一员,由此形成

该处还打造“阳光厂务”。定期召开会议,通报厂务公开情况,对存在的问题及时整改落实。坚持公开、公正、准确、真实的原则,主动全面及时公开各项厂务信息,并通过职工大会、厂务公开栏、微信工作群等形式,把日常救助、金秋助学、“医疗互助”金申领、会费等职工关心的事项及时公开,主动把重点工作置于职工的监督之下,确保了厂务公开透明化,形成人人关心单位、人人参与管理的良好局面。

乌龙岱林场

开展看图猜成语活动

□王希霞

近日,满归森工公司乌龙岱林场开展了“守正创新 趣味学习”看图猜成语活动,在娱乐、益智添趣的同时让职工乐有所学,林场共有54名职工参与活动,根据活动规则,有32名参赛职工获得工会提供的精美奖品。



近日,甘河森工公司国家湿地公园职工创新工作室被内蒙古自治区财贸轻纺农林工会命名为内蒙古自治区财贸轻纺农林水系统职工创新工作室。甘河森工公司工会在甘河国家湿地公园职工创新工作室举办了揭牌仪式。 周忠成 摄

北部原始林区森林管护局工会

引导职工参与民主管理

今年以来,北部原始林区森林管护局工会积极引导职工参与企业民主管理,不断推进民主管理工作的制度化、规范化建设,取得良好效果。

管护局工会始终坚持把维护职工合法权益作为工作重点,拓宽民主参与渠道。以职工代表大会为载体,听取和审议行政工作报告、民主管理工作报告和职工增资方案等,拓宽了职工参与民主管理工作的渠道。并在会前广泛征集职工代表的提案,调动职工的

积极性和创造性,及时反映职工的心声,搭建了管护局发展面临的形势、任务、措施和职工群众双向沟通平台。他们把职工利益作为“第一任务”,把职工满意作为“第一追求”,将厂务公开工作内涵不断延伸。对涉及员工切身利益、企业改革发展方向的重要决策进行及时公布,使职工参与到企业管理、建设中去,让职工知情,让职工议事,让职工监督,实现了企业和职工公平对话。

中国工会章程

(接上期)

中国工会维护工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家政权,协助人民政府开展工作,依法发挥民主参与和社会监督作用。

中国工会推动产业工人队伍建设改革,强化产业工人思想政治引领,提高产业工人队伍整体素质,发挥产业工人骨干作用,维护产业工人合法权益,保障产业工人主人翁地位,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。

中国工会在企业、事业单位、社会组织中,按照促进企业事业和社会组织发展、维护职工权益的原则,支持行政依法行使管理权力,组织职工参与本单位民主选举、民主协商、民主决策、民主管理和民主监督,与行政方面建立协商制度,保障职工的合法权益,调动职工的

积极性,促进企业、事业单位、社会组织的发展。

中国工会实行产业和地方相结合的组织领导原则,坚持民主集中制。

中国工会坚持以改革创新精神加强自身建设,健全联系广泛、服务职工的工作体系,增强团结教育、维护权益、服务职工的功能,坚持群众化、民主化,保持同会员群众的密切联系,依靠会员群众开展工会工作。各级工会领导机关坚持把工作重点放到基层,着力扩大覆盖面,增强代表性,着力强化服务意识、提高维权能力,着力加强队伍建设,提升保障水平,坚持服务职工群众的工作生命线,全心全意为基层、为职工服务,构建智慧工会,增强基层工会的吸引力凝聚力战斗力,把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力,成为深受职工群众信赖的学习型、服务型、创新型“职工之家”。

工会兴办的企业、事业单位,坚持公益性、服务性,坚持为改革开放和发展社会生产力服务,为职工群众服务,为推进工运事业服务。

中国工会努力巩固和发展工农联盟,坚持最广泛的爱国统一战线,加强包括香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞在内的全国各族人民的大团结,促进祖国的统一、繁荣和富强。

中国工会在国际事务中坚持独立自主、互相尊

法治



重、求同存异、加强合作、增进友谊的方针,在独立、平等、互相尊重、互不干涉内部事务的原则基础上,广泛建立和发展同国际和各国工会组织的友好关系,积极参与“一带一路”建设,增进我国工人阶级同各国工人阶级的友谊,同全世界工人和工会一起,在推动构建人类命运共同体中发挥积极作用,为世界的和平、发展、合作、工人权益和社会进步而共同努力。

中国工会深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,落实新时代党的建设总要求,贯彻全面从严治党战略方针,以党的政治建设为统领,加强党的建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

(未完待续)

